



Прокуратура Российской Федерации
Прокуратура Саратовской области

Прокуратура
Ленинского района г. Саратова

ул. Одесская, 3А, г. Саратов

Директору МАОУ «Медико-биологический лицей» Ленинского района г. Саратова

Сыромолотовой Т.Я.

21.01.2022 № 34-2022/Прдп9-22-20630006

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства
о профилактике безнадзорности и
правонарушений несовершеннолетних

Прокуратурой Ленинского района г. Саратова проведена проверка исполнения требований Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в МАОУ «Медико-биологический лицей» Ленинского района г. Саратова.

В соответствии со ст. 14 Федерального Закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» образовательные учреждения:

выявляют несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных учреждениях, принимают меры по их воспитанию и получению ими основного общего образования;

выявляют семьи, находящиеся в социально опасном положении, и оказывают им помощь в обучении и воспитании детей;

обеспечивают организацию в образовательных учреждениях общедоступных спортивных секций, технических и иных кружков, клубов и привлечение к участию в них несовершеннолетних;

осуществляют меры по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

Концепция развития системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на период до 2025 года утвержденная Распоряжением Правительства Российской Федерации от 22.03.2017 года № 520-р предписывают необходимость реализации комплекса мер по раннему выявлению и профилактике девиантного поведения несовершеннолетних (алкоголизм, табакокурение, потребление наркотических средств, психотропных веществ, токсикомания, sniffing, суицидальное поведение, интернет-зависимость, агрессивное и опасное для жизни и здоровья поведение).

Однако в ходе проверки было установлено, что учащимся МАОУ «Медико-биологический лицей» Ленинского района г. Саратова Колеговым Константином Сергеевичем, 07.07.2012 года рождения, совершен суицид.

Прокуратура Ленинского района города Саратова
Саратовской области
№ 34-2022/Прдп9-22-20630006

Так, 15.01.2022 в ДЧ ОП № 7 в составе УМВД России по г. Саратову поступило сообщение об обнаружении трупа малолетнего Колегова К.С.

По данному факту проведена проверка, в ходе которой было установлено, что 15.01.2022 примерно в 16 часов 28 минут малолетний Колегов Константин Сергеевич, 07.07.2012 года рождения находился дома по адресу: г. Саратов, ул. Академика Антонова, д. 26 «а», кв. 26, вместе со своей матерью Логиновой Евгенией Владимировной, при этом играл в свой мобильный телефон. Логинова Е.В. ограничила Колегова К.С. в пользовании своим мобильным телефоном, в связи с чем последний ушел в свою комнату, где используя канат, повесился на гимнастической стенке.

По данному факту проводится процессуальная проверка, по результатам которой о принятом процессуальном решении вам будет сообщено дополнительно.

Вместе с тем, в ходе проверки деятельности МАОУ «Медико-биологический лицей» Ленинского района г. Саратова установлено, что с Колеговым К.С. социальным педагогом, психологом, классным руководителем проведена недостаточная профилактическая, разъяснительная и воспитательная работа, направленная на привитие несовершеннолетнему общепринятых моральных ценностей, любви к жизни. Не в полной мере уделялось внимание психоэмоциональному состоянию несовершеннолетнего Колегова К.С. Посещения подростков по месту жительства со стороны педагогического состава носили не системный, формальный характер, спектр мероприятий не в полной мере отвечал поставленным задачам, вследствие чего, профилактические мероприятия не дали необходимого положительного результата и несовершеннолетний Колегов К.С. 15.01.2022 совершил суицид.

Указанные действия подростка, выразившиеся в совершении самоубийства, стали результатом недостаточности проведения совместно с сотрудниками ПДН индивидуальных бесед с учащимися образовательного учреждения на тему ценности жизни и здоровья.

Следовательно, организация профилактической работы в образовательном учреждении не отвечает предъявленным требованиям, отсутствует индивидуальный подход к решению задач профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, не выявляются причины и условия, способствующие формированию у учащихся негативных привычек, девиантного поведения, а также низкой моральной и нравственной подготовке отдельных учащихся МАОУ «Медико-биологический лицей» Ленинского района г. Саратова.

Указанные нарушения стали возможными в результате ненадлежащего исполнения своих должностных обязанностей лицами, ответственными за данный участок работы.

На основании вышеизложенного, в целях обеспечения верховенства закона, единообразного его применения, единства и укрепления законности, защиты прав и свобод человека и гражданина, а также охраняемых законом интересов общества и государства, руководствуясь ст. ст. 22, 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры Ленинского района г. Саратова.
2. Принять меры к устранению нарушений действующего законодательства, причин и условий, им способствующих и недопущению указанных нарушений в будущем.
3. Активизировать индивидуально-профилактическую работу, проводимую образовательным учреждением.
4. Привлечь к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших указанные нарушения.
5. провести дополнительную профилактическую работу, направленную на привитие учащимся МАОУ «Медико-биологический лицей» любви к жизни,
5. О результатах и принятых мерах сообщить прокурору Ленинского района г. Саратова в письменной форме в течение месяца со дня получения настоящего представления. К ответу необходимо приложить надлежаще заверенные копии документов, подтверждающих исполнения требований, указанных в настоящем представлении, а также приказов о наложении дисциплинарных взысканий.

Прокурор района
старший советник юстиции

А.В. Дементьев

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 3D9282B34DD2E3C3C977EA126164854E9276BE6C
Владелец Дементьев Андрей Васильевич
Действителен с 16.11.2021 по 16.02.2023